

Иван Купала – народный праздник ВОСТОЧНЫХ СЛАВЯН

МБУК ЦБС г. Чита
структурное подразделение «Библиотека № 19»
Петрова О.В.

История и традиции



Сейчас этот древний языческий праздник отмечают в ночь с 6 на 7 июля, а по старому стилю он приходился на 23-24 июня, дни летнего солнцестояния.



У древних славян этот день был посвящен языческому богу Купале, но после крещения Руси его стали связывать с праздником Рождества Иоанна Крестителя.

Иванов день заполнен обрядами, связанными с водой, огнём и травами



ВОДА



Одни язычники непременно купались в эту ночь, чтобы очиститься, другие, наоборот, считали купание опасным, потому что на Купалу праздновал свои именины водяной, который очень не любил, когда «мутили воду», и топил всех, осмелившихся войти в его владения.

ОГОНЬ



В ночь на Ивана Купалу жгли костры. Вокруг костров плясали, через костры прыгали, матери бросали в купальские костры одежду больных детей, чтобы вместе с ней сгорели и болезни. У медленно догорающих костров устраивали шумные игры, бегали наперегонки, играли в горелки, пели, словом, веселились, как могли.

ТРАВЫ



В Иванов день собирали цветы и травы, которые имели целебную силу: считалось, что они и от болезней спасут и нечисть прогонят, и приворожат, и отвадят.

ОБРЯДЫ



В ночь накануне Ивана Купалы можно погадать, например, опустить на реку венки с зажженной свечкой. У кого венок проплывет дальше всех, тот будет самым счастливым, а у кого свеча дольше горит, тот проживет долгую жизнь.



У этой необыкновенной ночи есть еще одно, самое сказочное занятие: сесть и послушать шелест травы и листьев! Говорят, на Ивана Купалу все растения наполняются чудодейственной силой и тихо переговариваются между собой.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

